

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ, к.э.н., доцента Сухиной Н.Ю.
на диссертацию Натхо Сусанны Рамазановны, выполненной на тему
**«МЕХАНИЗМ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ РЫНКОВ РЕГИОНА (НА ПРИМЕРЕ
МЕБЕЛЬНОГО РЫНКА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ)»**, представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – региональная экономика).

В настоящее время экономика России характеризуется негативной динамикой основных итогов социально-экономического развития. Это обуславливает снижение платежеспособного спроса населения, емкости региональных потребительских рынков и рыночного спроса в ключевых сегментах региональной экономики. В то же время снижение доходов населения является катализатором структурных изменений потребительского поведения, что может при правильном государственном регулировании и эффективном импортозамещении оказывать стимулирующее воздействие на региональную экономику в целом, а также на отрасли промышленности и сферы услуг.

Существующие механизмы регулирования потребительских рынков не в состоянии адаптироваться под новые вызовы внешней и внутренней среды, не обеспечивают рост региональной экономики в контуре решения ключевых задач стратегического социально-экономического развития региональных систем. В связи с этим исследования, направленные на поиск, научную и практическую апробацию новых методов, механизмов и инструментов государственного регулятивного воздействия на локальные потребительские меры в контуре обеспечения социально-экономического развития региональных систем являются актуальными и востребованными.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены цель и задачи исследования, степень разработанности проблемы, научная новизна и положения, выносимые на защиту, теоритическая и практическая значимость; трех глав, раскрывающих основное содержание работы;

заклучения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы, приложений.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи диссертационного исследования достигнуты. В диссертации проведен анализ теоретических вопросов государственного регулирования развития региональных систем и информационно-аналитической базы социально-экономического развития региона и функционирования потребительских рынков, что позволило сформировать авторский подход к решению проблемы повышения эффективности региональной политики в области регулирования локальных потребительских рынков посредством разработки организационно-экономического механизма государственного воздействия на функционирование потребительских рынков региона, что свидетельствует о научной новизне диссертационного исследования.

В 2018 году Натхо С.Р., будучи старшим преподавателем кафедры экономики и финансов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный технологический университет», завершила и представила к защите кандидатскую диссертацию «Механизм государственного регулирования потребительских рынков региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – региональная экономика).

За период проведения диссертационного исследования Натхо С.Р. проявила себя инициативным, творческим специалистом, способным к углубленному самостоятельному научному анализу и выводам. При подготовке и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

При подготовке кандидатской диссертации Натхо С.Р. изучила множество научных трудов и публикаций отечественных и зарубежных ученых по теме своего исследования и смежным вопросам. Был собран и проанализирован большой объем фактических материалов по социально-экономическому развитию региона и функционирования потребительских рынков.

Результаты диссертационного исследования соискатель апробировал на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях «Современная мирохозяйственная система: проблемы конкурентирования и взаимовыгодного сотрудничества в экономической и правовой сферах» (о. Кипр, 19-26 октября 2014 г.), «Теоретические и практические проблемы развития современной науки» (г. Махачкала, 29 ноября 2015 г.), «Бюджетно-налоговая политика: большие вызовы и глобальные перспективы» (г. Орел, 16-17 ноября 2017 года), «Концепции учетно-налоговой системы формирования стоимости инновационного продукта» (г. Орел, 26-26 июня 2018 года) и в 11 научных публикациях авторским объемом 3,6 п.л., в том числе в 5 научных изданиях, рекомендованных ВАК России.

Отдельные предложения, полученные в рамках настоящего исследования, на сегодняшний день нашли применение в деятельности ряда профильных департаментов Краснодарского края (в частности, Департамента потребительской сферы).

Считаю, что диссертационная работа Натхо С.Р. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения, формирующие организационные основы и экономические методы государственного регулирования развития локальных потребительских рынков в контуре обеспечения социально-экономического развития региона. Диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявленными требованиями, текст диссертации изложен ясно и последовательно.

Считаю, что диссертационное исследование Натхо С.Р. на тему «Механизм государственного регулирования потребительских рынков региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)» выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – региональная экономика).

Научный руководитель:

Фамилия: **Сухина**

Имя: **Надежда**

Отчество: **Юрьевна**

Ученая степень: **кандидат экономических наук**

Ученое звание: **доцент**

Место работы: **ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет»**

Должность: **доцент кафедры экономики и финансов**

Контактные адреса:

e-mail: **zirlig@gmail.ru**

телефон: **+7(918)440-21-28**

почтовый адрес: **350000, г. Краснодар, ул. Красная, 135, ауд. 361**

Личная подпись:

Н.Ю. Сухина

